10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

NATURALI

Completa la tabella.

[Ri r
Ricoula N=1{0,1,23,.

} € I'insieme dei numeri naturali.

N — {0} = {1,2,3,...} ¢ 'insieme dei numeri naturali escluso lo zero. Si usa indicarlo anche con Nj.

Ricorda A

ddizione: ¢ + b = ¢ (a e b si dicono addendi, ¢ somma)

Proprieta commutativa: a + b =b +a
Proprieta associativa: (¢ +b) +c=a+ (b +c)
Elemento neutro 0: a +0=0+a=a

20456434 =20+90

associativa

13+17=17+13

795 +0="795

(114+5)+4=11+(5+4)

04123 =123

39+ (61 +15) = (39 +61) + 15

87 +53+25=140+25

0455 = oo elemento neutro 0
3214+ 74 — oo commutativa
(67 + 10) = 53 = cisimcmimmsrons associativa

elemento neutro 0

associativa

elemento neutro 0

Completa le tabelle.

Ricorda

Il numero b si dice successivo del numero a se b = g + 1; in tal caso a si dice
precedente di b, a e b si dicono consecutivi.

o | wecewivodia | preccdencdio | [ problema | ripows
2 3 1 2| Trova il precedente del precedente
- del precedente di 11

2| Trova il successivo del successivo

3 del successivo di 0
13 24 Trova il successivo del successivo

10 del precedente di 5
100 25| Trova il precedente del successivo

del precedente di 1

0
28| Trova il successivo del precedente
0 di 12

Che cosa si puo notare relativamente al precedente di 0 in N? ..o

= Tipo di scheda: applicazione e riconoscimento
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NATURALI

[ N2

Ricorda

Moltiplicazione: a-b=c (a e b si dicono fattori, ¢ prodotto)
Proprieta commutativa: a-b=b-a

Proprieta associativa: (a-b)-c=a-(b-¢)

Elemento neutro 1: a-1=1-a=a

Proprieta distributiva della moltiplicazione rispetto all’addizione:

a-(b+c)=a-b+a-c; (b+c)-a=b-a+c-a
il numero 0 si dice nullificatore per il prodotto perché a-0 =0-a = 0.
Legge di annullamento del prodotto: a - b = 0 se e solo se a = 0 oppure b = 0.

Completa le tabelle.

_ - uguaglianza ~ proprieta applicata
15-(2+6)=30490 distributiva della moltiplicazione rispetto all’addizione
59.23 =23-59
4-8)-7=4-(8-7)
1-97=97

(5+9)-6=30+54

25-6+25-4=25-10

25-(4-63) = 100 - 63

64-59-0-91=0

< < IOF 2 N elemento neutro 1
k78 I T — commutativa
(547 -5) 2 = associativa
385 (2 == wnemms. distributiva della moltiplicazione rispetto all’addizione
96-324+96-68 = ..o distributiva della moltiplicazione rispetto all’addizione
.................................. = 539 elemento neutro 1
2 LT — (74+35)=0 legge di annullamento del prodotto
T
L m e e e o B mofio. che diventi vera e poi esegui i
- - e : A et : ;
3-(4-5-6)=(3-4)-(3-5)-(3-6)

falsa

3-(4-5-6)=3-120=360

2:3-4=(2-3)-(2-4)

(3-4)-(5-6)=3-(4-5)-6

2.3.74+8=2-3-(7+38)

9+(5-11) = (9+5)-(9+11)

9-(5+11)=9-5+9-11

2+3-4=5-4

(945)-(4+7)=(9+5)-4+7

O+35)-@+7)=9-A+7+5-(4+7)

4.746-7=(4+6)-7

3:-544-6=3-(5+4)-6

3.5+44.6+3-7=3-(5+7)+6-4

7 Tipo di scheda: applicazione e riconoscimento
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Completa la tabella.

[ Ricorda s ¢ ;

Terta | Il numero a si dice maggiore del numero b, e si scrive a > b, se esiste un numeron € N —{0}
tale che a = b + n.

Il numero a si dice maggiore o uguale al numero b, e si scrive a = b, se esiste un numero n € N tale
chea=>b+n.

4 32 no no si, perché 32 = 4 + 28 si, perché 32 =4 + 28
10 3
12 13
5
0
0 1

Ricorda o s .
Fj 11 numero a si dice multiplo del numero b se esiste un numero n € N tale che a =n b.

32

no si, perché 32 =8-4

10

3

13

1

)
6
3
1
9
3

Rispondi alle domande.

Che cosa si puo osservare s @ = b? ...

Che cosa si puo osservare riguardo allo zero? ...

Ricorda

a—b=d seesolose a=b+d.

Divisione: a : b = g (a si dice dividendo, b divisore e g quoto).
a:b=gq

Sottrazione: a — b = d (a si dice minuendo, b sottraendo e d differenza).

La differenza tra due numeri naturali esiste solo se il minuendo € maggiore o uguale al sottraendo.

seesolose a=b-q.

Il quoto tra due numeri naturali esiste solo se il dividendo ¢ un multiplo del divisore.

0:a =0 qualunque siaa # 0 a : 0 & impossibile qualunque sia a # 0 0 : 0 & indeterminato
Sottrazione ¢ divisione non sono interne in N.

Completa la tabella.

a

12 4 12-4=38 4 — 12 impossibile in N 1224=3 4 : 12 impossibile in N
7 28

5 3

13 13

0

0 0

77 Tipo di scheda: applicazione
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Calcola il valore delle seguenti espressioni.

24—2+4+348-7—4= 360:6:3-2 =
24—-2+4+3+8—(7-4)= 360:6:(3-2) =
24— (243+48)-7-4= 360:[6:(3-2)] =
24—-(2+3)+8—-(7—-4) = 360:[(6:3) 2] =
2 7

24+3-44+5= T24+12:442=
(243)-4+5= (72+12):4+2=
243-(4+5)= T2+12:(4+2)=

(2+3)-(4+5) =

(72+12): (442) =

12+16:4-2-3=
(12416):4—-2.3=
12+16:(4—2)-3=
(124+16:4—-2) -3

I

6-2+4-3=
(6—2)+4-3=
(6—2+4)-3=
6—(2+4)-3=

S
5
5
5

244+16—8 4:2=

24+ (16—8)-4:2=

(24+16—8)-4:2 = | .
(24+16—8-4):2 =

75-45+15:5-3 =
75 — (454 15): 5.3 =
75 —454+15:(5-3) =
(75—45+15):(5-3) =

8:-0+9-3-0-2=
8-(04+9)—3-0-2=
8-0+(9—3—-0)-2=
8-0+9—(3-0)-2

10

36:1+3-1-2=

36:(1+3)—1-2=
36:(1+3-1)-2=
36:1+(3-1)-2=

1
[(32+8)-3+2-5]:10-13—1=

26-8-(3:2—1-5)]:(4+8:4)=

(8+4-[52-5+3-(6-5-1)]}:10-4:2=

{36-6:3—[36-3:6+36:6-3—36:(6-3)]}:

2-1=

Nelle seguenti uguaglianze introduci a primo membro, se é il caso, le parentesi necessarie affinché

esso risulti uguale al secondo membro.

30-5-
30-5-
30-5-
30-5-
30-5-

347
BT -
3+7-
347+
7+

4-2=253+72
4-2=25-10-2
4-2=30—-15+28—2
4-2=30—15+14
4-2=(30-22)-4-2

calcola ora il valore dell’espressione:
30-5-3+7-4-2=

200:10:5-2=20:10
200:10:5-2=20:5-2
200:10:5-2=200:1
200:10:5-2=200:4
200:10:5-2=100-2

calcola ora il valore dell’espressione:
200:10:5-2 =

= Tipo di scheda: applicazione




NATURALI

Calcola le potenze.

Ricorda

RIESIEE | Elevamento a potenza:
a’*=c conaeN,beN—{0}

(a si dice base, b esponente € ¢ potenza).

E il prodotto di a per se stesso b volte: a® = a-a- ... - a (b volte).
In particolare: @' =a, 1°=1, 0°=0.
Sea#0, a°=1 Dperconvenzione, mentre 0° ¢ indeterminata.

VW4 =4.4.4=16.-4=64 |25 = 5 = 3=
2 il o 17 = 0P == 30
3 0! = 19 = 1! = 0]0:
100 = 102 = 10° = 10° =

Completa la tabella.

numero quadrato_ del numero dato . cubo glel: m_:lm_er(__) dato . quadrato del quadrato del numero dato
s 52=5.5=25 5=5.5.5=25-5=125 (52 = (25)2 = 625
2
o3
!l 10
o

Calcola il valore delle seguenti espressioni.

10 13
25 == P13 =
@-5F= (7+3)?2=
1853 — 72 _ 32 —
(18:3)? = (7—3)7 =
11 14
50:524+2°+3 +5.42 = 3-(54+3)%—=5-(22+3%) =
(50:52 +2° +3°+5.42 = (3:5+3)2—(5-2)2+32=
50: 52+ (2437 +5 -4 = 3-(5+432—5)-22+32=
50:524+23+33+(5-4) = 3.54+(32-5)-(22+3%) =
12 15
4+412:2243.224+12 = 122 —82:2% =
(44+12):22+(3-2)* + 1% = (122 - 8%): 2} =
4+ (12:2243)- (22 + 1) = [(122 — 82): 2] =
4+(12:202+3- (22 +13) = [(12-8):2] =

' 7 Tipo di scheda: applicazione
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Ricorda (@) = ab

Segui le istruzioni per calcolare la potenza di una potenza, completando la tabella.

’ : = , s e Potenza di poten;a: scrivi la
o & ey AN b 8D | i T S e | p e e
: - . prodotto degli .es_ponenﬁ

1 (1357 13 5.7=35 13%

i (32

’ (@)

4 (12%)12

; (22

: @y

Calcola le seguenti potenze di potenze.

)= (3%)° = @ = (10%)2 =
"oy = (7 = (137) = (136)7 =
|y = 3)'] = ()0 = ey =
“l sy = @Y1y = (@Y = 0] Y =

Calcola il valore delle seguenti espressioni.

" (12°)°-(5°)! = (10%)*: 2% (5%)*] =
(12008 - (51)? = (10%)2 — (102)® 4+ [10% : 5 (22)! + 5. (22)2] : (5-22)! =
(129 +(5°)' =

12
(2+3)2:5+5 —22.3.5 (o) | 10 =3 -4 42°.7:4 — (2°) 2]
17— (2})2:164+22.3.5° kg | ¥ —5"+48: [27) —3°-2 [12]
(58— 10%) : 52+ (22 3)2: (22)2 = 23 2| [(1-2-3.22.5-22.5): 52 3] . 72 - 3. (2%)? 1]

— Tipo di scheda: algoritmo e applicazione
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Ricorda

Segui le istruzioni per calcolare il prodotto tra due potenze di ugual base, completando la tabella.

prodotto tra due e
s potenze ” b

‘ a sa ma‘ degh espnnenﬂ

34_37

44+7=11

311

238

252 »25°

7.7

43.127

33

159« 15°

52_25

10%- 10

713 . 70

Ricorda

Segui le istruzioni per calcolare il quoziente tra due potenze di ugual base, completando la tabella.

se le due potenze -hanno'la

5152

312:24

yelR

10%: 10

1210 . 45

6°: 64

3632

— Tipo di scheda:

1
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| B

Calcola i seguenti prodotti tra potenze di ugual base.

12°.124 =

26,211 e

9?.9° = 4 4=

Pl —

3.3 =

10%-107-10 =

Calcola i seguenti quozienti tra potenze di ugual base.

4 gl e G4 9% = g = 213 2 28 ==
122312 = 535 = 6%:6°:6= =11 1R =
Calcola il valore delle seguenti espressioni.

32.3.33 = Fgdride=

3¥.32.3= 285 (21 2) =

32.31.33 = (26:24):2=

233 = B0 a0t 0 =

32.(3-3%) = 26:24:20 =

324+3+43= 260:24-2=

32.(3+3%) = 26 _24:2=

3?2343 = (282" s =

32+3-3 = (26:24):2% =

TP «7%T= 510:5.52:5=

7:72.7-1°= 510 (55.52):5 =

(7-72)-(1%-7)= e (9. :5)) =

T-(P-T°- 1= S5 Sg g) =

TP PP T= (510 :55)%: (5%:5)° =

(5" (5) =
(57)°- (51 =

(108 : 10*)’ : (10° - 10)* =
(108 : 10%)’ : (10° - 10?) =

(67-6)%:6°+25:23.2.3

1.1 10 1417 P+18—-12-1341°

(60]

B3]

(59" + (5% = (10°: 104 : 10° - 102 =

TP+ 444 65] | 4+ (32 — 6 : 62 — 5% : 5%)2 : (22)? 1]
27:23 -2 (2] | 10+107 : 10° — 10 - 10* : 10* — 10° [9]
131 — 10 - 10*: 10° — 32 [22] | 10+ 107 : 10° — (10 - 10* : 10° — 10°) 1]
5.53.5%: (52 +5 3] | (3%-33:36)2 + (7> —5%):22 [15]

[6°:6° —(3-2—-2.3-5)+13°:13%] - (10:2)" 17]

{7-5+2%:22)° : 7" +1)°:2° - 4%} .6 [18]

7~ Tipo di scheda: applicazione
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Segui le istruzioni per calcolare il prodotto tra potenze di ugual esponente, completando la tabella.

: Prodotto tra due potenze
se le due potenze hanno Io di ugual esponente:
prodotto tra due stesso esponente, scrivilo, calcola il prodotto tra le basi scrivi la potenza che ha per
potenze altrimenti passa al prodotto dei fattori base il prodotto delle basi
successivo | dei fattori e per esponente
Pesponente comune
3*. 174 4 3-17 =51 51
3 .04 i = / sl
137 -2 s - o
53 " 33
45.5
23.32
3t 2
5-2°

Calcola i seguenti prodotti tra potenze di ugual esponente.

6117 =

29.59:

10°-73 =

15' . 4! =

30'80:

25_35,15:

23_53_73:

97_57‘07:

Segui le istruzioni per calcolare il quoziente tra due potenze di ugual esponente, completando la

tabella.

quoziente tra due
potenze

~ se le due potenze hanno lo
~ stesso esponente, scrivilo,
altrimenti passa al quoziente

calcola il quoziente tra la base |

del dividendo e quella del

Quoziente tra due potenze di
ugual esponente: scrivi la
potenza che ha per base il

successivo divisore qu_oziente’ tra le basi e per
esponente ’esponente comune

107 : 5P 13 10:5=2 Pt

610 : 32 / / /

2% =7

24 . 6

12° 562

128 426

142 :2

Calcola i seguenti quozienti tra potenze di ugual esponente.

122:32 =

10°:25 =

610 . 210 s

217;: 3=

0°:50 =

20%:25%: 2=

/7 Tipo di scheda: algoritmo e applicazione
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S TS

wm.mm

El=v+6

Completa la tabella.

L4 (A L)

vzudjod 1p
ezudjod

ISTIAIP fengn

3SI1IATP

=s=.m=

pusuodsd

iseq

1p szudjod 1p djuarzonb

azuod 1p
BZUIIIPJIP

ISIIAIP

nendn

ISIIAIP

~ qpensSn

nuwuodse

158

1p 9zudyod 1p opopoad

azuajod 1p
 puImos

~ suossaadsa

vi

€l

cl

L

113

applicazione e riconoscimento
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Calcola il valore delle seguenti espressioni.
1
Fut = 36:32 = (72 (7-7)* 7=
B3l = b 2= 727 - (PP
26.3%2.3% = 6°: 6% = T2 P - P T)e=
2
TRy PsT = (9%:9%)3:9%.92 =
PRl = (9%:9%)%:(9%.9)2 =
(9%:9%): (9°-9%) = ((9%:9%):(9°-9))2 =
3
(143%)°:58-7=
(173 -2- 33)0 (31432433 :3 =
(5°=5%:10-22: (1+ 12+ 1P+ 1) =
(7-2242)%:6%) 4% 10° =
(3:3)° 4+ [(5-3)": 2P +(2)°: (62 :33)" =
4
102:22-24+14+22-6+15=
10: 22— 241422 -6+15) =
102: (22=2)+1+2° - (6+15) =
100:22 -2+ (14+2P° -6+15=
12: 22— 2+ (14+2)* - (6+15)] =
5
(4-9°:18-6-5:57) . (123:4° —524+3)>: (2*:2-(5-5?)) (1]
[6°:6°:2*—5-15)°-5°:10°+3]: 10 3]
[57:(52-5)2+6%: (322 : [3%:(3-3%) : 34 ((22-3)%:3%) : 2 [27]

Nelle seguenti uguaglianze introduci a primo membro, se & il caso, le parentesi necessarie affinché

esso risulti uguale al secondo membro.

100:2+3*-6-22=50+9-6-4
100:2+32-6-22=50+3-4
100:2+32-6-22=100:5-4
100:2+ 3% — 622 =20% — 122
100:2+3*—-6-22=100:20

calcola ora il valore dell’espressione:

100:2432-6.22=

1+23-3-10-2:54+2=1+2
1+23.3-10-2:54+2=175
1+23.3-10-2:54+2=1
1+23.3-10-2:54+2=1+4
1422-3-10-2:54+2=19

calcola ora il valore dell’espressione:

14+22-3-10-2:5+2=

/7 Tipo di scheda: applicazione
rda)
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Completa la tabella.

256 16%;

16

16°

81

81°

Segui le istruzioni per calcolare i seguenti prodotti o quozienti tra potenze con basi diverse, ma ridu-
cibili a prodotti o quozienti tra potenze di ugual base.

2445 2% = 4% oppure 4° =20

4% .45 =47 oppure 2*.210 =21

93 .32

47 . 2¢

27E -

Calcola come nell’esempio.

23.45 =73 ,(22)5 =23.210 _ 1913

85:162 =

813.272 =

256.5% =

Segui le istruzioni per calcolare i seguenti prodotti o quozienti tra potenze con esponenti diversi, ma
riducibili a prodotti o quozienti tra potenze di ugual esponente.

6* =367

362 :32 = (36:3)° = 122 = 144

Calcola come nell’'esempio.

167 5% = (42)2 . 5% = 44 . 54 = 20*

712 ) 813 —

108:25% =

18°:31 =

7~ Tipo di scheda: algoritmo e applicazione
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Ricorda |

Dati due numeri naturali a e b, il numero ¢ tale che b - ¢ = a, se esiste, si dice quoto traa e
b e siindica ¢ = a : b. In tal caso si dice che b divide a, b ¢ divisore di a, a ¢ divisibile per b, a ¢
multiple di b.

Un numero naturale maggiore di 1 si dice numero primo se ¢ divisibile solo per se stesso ¢ per 1.
Due numeri naturali si dicono primi fra lore se hanno soltanto 1 come divisore comune.
Un numero naturale si dice pari se ¢ divisibile per 2, dispari in caso contrario.

Completa le tabelle.

numero : - n 'n n 7 e divisare numero n n n o diVlSlbﬂe :
n e pari | e dispari| € primo di 28 d] o | a0 ion e 'pa.i'i ¢ dispari | e primo o 2 o o
1| x X 14 144
2 3 15 |7
3 ¢ 18 ¢4
4 5 7] 9
°l 30 18120
8l 15 ¥ 24
I 20 ¢
8| 4 21| s
°l 18 2 gl
01 49 o
28 24 27
21 50 2 121
16 %) 51
Rispondi alle seguenti domande.

SI NO SI NO
7 Tutti 1 numeri divisibili per 3 sono dispari? [] [] 36 Tutti i numeri primi sono dispari? OO
8 Tutti i numeri divisibili per 6 sono pari? [] [] 87 Tutti i numeri dispari sono primi? O O
»9 Tutti i numeri sono divisibili per 1? [] [ 381l successivo di un numero pari ¢ pari? O O
30 Tutti i numeri dispari sono divisibili per 3? [] [] 891l successivo di un numero dispari ¢ dispari? [ ] []
31 Il numero 3 € un numero primo? [] [] 4o Tuttii dispari sono successivi di un pari? RN
32 [ numero 2 € un numero primo? ] [] 411 divide tutti i numeri? O O
33 Tutti i numeri sono divisibili per se stessi? (] [ 421l numero zero ¢ un numero pari? O O
14 Tutti i numeri pari sono divisibili per 2? (] [] 48 Tutti i numeri sono divisori di 120? O O
35 Tutti 1 multipli di 2 sono pari? [] [] 44 Tuttiidivisori di 12 sono pari? O d

/— Tipo di scheda: riconoscimento e riflessione
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Completa la tabella.

6ZL

el

$Cl

00001

91

0¢

(47

$29

00¢

¥9

13

\

\

26

LT ¢

_—

\

g

ou

ou

ou

ou

18

ezudjod v.oe

- ogmd

S.&ém.:a,

 ownu
um 1p ofdiy

orwnu

~un 1p orddop

I BULIOJ 0)0S U TALIDS

UIOD # TALIOS

01T

| dx0s1A1p 3 U

Gl ‘.wmw.,-unn,‘
| onqsamp 3

Poaidem
odpinm 3 u

vi

€l

cl

L

ot

riconoscimento
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Osserva come i numeri 54, 84, 72 si possono scrivere in molti modi diversi.

=27-2=9-6=2-3=1+53=54-1=142+51=27+27=504+4=544+0=3-3-6=..
84=36+48=27+57=1+83=22.3.7=12-7=84-1=42+42 =
N=12+60=27+45=3-24=2".32=80-8=1+71

54=484+6=2-52422

1+2+81=3.2?

5+42°.3=14-6=..
=6-62=2-54+2-11=2+3467=12-6=72-1=...

Scegli, se ci sono, tra le scritture precedenti quelle in cui i numeri dati sono espressi come richiesto e

aggiungi, se possibile, altre scritture.

somma di numeri pari:

4=48+6=50+4= ..
8= s == g T et ennensnnens
72 = = =

prodotto di multipli di 2:

99: ..................... = mmmennTens == = =

e quelle che evidenziano che:

sono il prodotto di due nu-
meri dispari consecutivi:

sono dispari:

| G ——— 15 = e
03 = 63 = s
09 = . ecerrcsissre 09 = sy

sono la somma di tre nu-
meri consecutivi:

Completa la tabella.

e e o scrmn nel modo oppertmm per evadenz:are che
sl o épa;i ioq e multlpEOd e:un quadrato '} en ! enz
64 64=32.2 - 64 = §? 64 =43 64 = 2°
27
100
81
256

= Tipo di scheda: riconoscimento e applicazione
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Completa la tabella per righe.
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Tra le seguenti scritture sottolinea quella in cui ciascun numero & scomposto in fattori primi.

1 63=T79=7:32=2]-3 48=6-8=2-24=4-12=2*.3=16-3
WB=B0=15:3=3%:5 81 =3.27=32.32=3=9-9
86=2+18=2%:0=4:37 = 3232 60=2-30=15-4=22-3-5=10-6=20-3
2=6:T=2:3+7=2+21 12=6-17=3-34=2.3-17=2-51
19=19 200=2-100=2-10°=2-52=4.2-25=2°-50

Rispondi alle domande.

SI NO
2 Ci puo essere piu di una scomposizione in fattori di un numero? ERE
3 Ci puo essere piu di una scomposizione in fattori primi di un numero? ERE
4 Quando un numero € SCOMPOSLO N FALOTT PIAMI? .o es e seee oo
Scrivi la scomposizione in fattori primi per i seguenti numeri
5
0 = s T2 eesreeersssssssmemsss s 68 = e, S S
24 = e 1 RS S S 04 = sirnre e L2 i ot it
I8 = e 20 5= i . L S~ LIS oot
Completa la tabella come nell’'esempio per scomporre un numero in fattori primi.
] .
360 | 2 980 270 175
180 | 22}
90 | 2
45 |3 .,
15 |3 } 9
51515
1
360=2%:3%:5
Scomponi in fattori primi con il metodo precedente i seguenti numeri.
7405 480 364 120 68 64 100
405 = . 480 = ... 364 = ... 120 = 5 — 4= i 100 = ...

"~ Tipo di scheda: riflessione e applicazione
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Segui le istruzioni per calcolare mcm e MCD tra numeri naturali completando la tabella per righe.

gruppo di numeri

scomponi in fattori primi
tutti i numeri

calcola il mem:

dalle scomposizioni prendi
tutti i fattori comuni e non
comuni, una sola volita e con
il massimo esponente e

- moltiplicali tra loro

calcola il MCD:
dalle scomposizioni prendi
solo i fattori comuni, una
volta sola e con il minimo
esponente e moltiplicali tra
loro. Se non ci sono fattori
- comuni, prendi 1

49
21
70

7="7
49 = 7
21=3-7
7D =2 ~5~1

mem: 2-3-5-7%

MCD: 7

625
26
13
100

147
75

123
15

12
36
60
72

50
125
25
200

16
18
27
&1

80
225
20
30

84

102

7 Tipo di scheda: algoritmo
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